

OBČINSKA ORGANIZACIJA ZVEZE SINDIKATOV

## Današnje delo pomeni aktivnejši jutri

Razprave o organiziranosti sindikata ter o kongresnih dokumentih

Predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov Bežigrad se je pred koncem junija sestalo na prvi seji v novi sestavi. Po besedah predsednika občinske sindikalne organizacije so na tej uspešni seji obravnavali sklepe nedavne skupščine in sprejeli operativni načrt dela. Njegova bistvena sestavina je nedvomno cela vrsta aktivnosti v pripravah na

9. kongres Zveze sindikatov Slovenije in 8. kongres Zveze sindikatov Jugoslavije

Na seji so sprejeli in podprli izhodišča o organiziranosti strokovnih sindikatov, o katerih so se dogovorili predstavniki ljubljanskih občinskih svetov. Tako naj bi bili na mestni ravni naslednji strokovni sindikati delavcev energetike, papirne, grafične, založniške in časopisno-informativne dejavnosti; komunalnega in stanovanjskega gospodarstva; kulture; finančnih organizacij in delavcev organov družbenih dejavnosti in organizacij.

Ob tem pa bi bili za Bežigradom naslednji sindikati: delavcev v proizvodnji in predelavi kovin, v gradbeništvu, trgovini, v vzgoji, izobraževanju in znanosti, v zdravstvu in socialnem varstvu ter sindikati obrtnih delavcev.

Ker v Ljubljani ni strokovnega odbora za delavce kemične in nekovinske industrije ter tekstilne in usnjarsko-predelovalne industrije, v naši občini pa je premalo osnovnih organizacij, se bodo te združevale kar na republiški ravni.

Taka je torej politična usmeritev, ki se bo odražala v akciji za delo osnovnih organizacij na različnih področjih. Sicer pa so v tem času strokovni sindikati že imeli svoje skupščine, na katerih so sprejeli programske usmeritve, obravnavali kadrovska vprašanja ter se odločili za metode dela.

S tem področjem dela pa je tesno povezana trenutno poglavitna naloga, obravnava kongresnih dokumentov. In zato je prav, da navedemo sklep predsedstva: razprava ne sme biti splošna, formalna, ampak je treba obdelati konkretna področja življenja in dela osnovnih organizacij – v prvi vrsti gre tu za uresničevanje zakona o združenem delu, za medsebojne odnose in obveščanje v združenem delu.

Delavci v sindikalnih organizacijah pa ne bodo stali ob strani tudi v razpravi mladih o dokumentih za kongres Zveze socialistične mladine.

Nedvomno so zdaj pred sindikalnimi aktivisti pomembne naloge, ki pa jih bo treba dosledno izpolniti. Na njih bo namreč zraslo novo zaupanje v moč sindikata.

S. D.

BELINKA

## Kjer je vsak dan kaj novega

V Belinki je vsak dan kaj novega, življenje tamkaj teče z velikimi koraki. Danes nov izdelek, jutri skladišni in proizvodni prostori, uvajanje nove proizvodnje in širjenje stare, poslovni obisk s tega ali onega konca sveta... Vmes pa seveda opravljane vsakodnevnih nalog, na videz neopaznih in nepomembnih, v skupnem seštevku pa vendar takih, ki uvrščajo Belinko med uspešnejše bežigradske organizacije združenega dela.



Pred nedavnim je Belinko obiskala kitajska delegacija, ki so jo sestavljali predstavniki kemične industrije. Obiskali so namreč nekaj večjih tovrstnih organizacij združenega dela v Sloveniji, s katerimi želijo sodelovati ter navezati vrsto konkretnih in koristnih stikov. V Belinki so se predvsem zanimali za proizvodnjo vodikovega peroksida in natrijevega perborata, saj teh tehnologij pri njih še nimajo. Dogovorili so se za nastop Belinke na jugoslovanski razstavi v Pekingu v začetku prihodnjega leta. Do tedaj pa bodo konkretnije povedali, kaj želijo od Belinke: bržkone se bodo dogovorili najprej za uvoz določene količine proizvodov, nato pa za prenos tehnologije.

Zadnjih deset let so v Belinki investirali predvsem v sedanji tozd Perkemija. Tako so leta 1972 odprli nov obrat proizvodnje natrijevega perborata, 23. junija lani pa obrat za proizvodnjo vodikovega peroksida. Po letu dni proizvodnje so z napravami zelo zadovoljni, saj problemov ni bilo, plan proizvodnje pa uspešno izpolnjujejo. Oba obrata imata take zmogljivosti, da bosta pri sedanji potrošnji pokrivala potrebe jugoslovanskega trga tja do leta 1981. Začela so se že tudi manjša investicijska dela za povečanje zmogljivosti proizvodnje natrijevega perborata. Pri obratu za proizvodnjo vodikovega peroksida pa bodo le z nekaj manjšimi deli celo podvojili sedanje zmogljivosti.



V tozdu Belles so že začeli z gradnjo sodobnega skladišča vnetljivih surovin, potrebnih za izdelavo sadolina in drugih premaznih sredstev za zaščito lesa. Tudi proizvodnja teh izdelkov bodo letos razširili, z modernizacijo pa se bo output povečal za 30 odstotkov. Zahteve jugoslovanskega trga namreč tako hitro naraščajo, da proizvodnja že sedaj ne sledi zahtevam. Postavili bodo še novo polnilno linijo, čakajo le na dovoljenje za uvoz.

Tozd Belles potrebuje še novo skladišče potrošnega blaga, ker so sedanje površine in njihova razmestitev premajhne in neustrezne. Tudi rezervne dele za stroje imajo sedaj shranjene na različnih krajih. Imajo že nekaj idejnih projektov, vendar pravega še niso izbrali. Skladišče bodo zgradili v dveh fazah, najprej pa skladišče gotovih izdelkov. Le-to bo zelo moderno, posodobili pa bodo tudi postopke konzerviranja in odprave blaga. Staro skladišče (na sliki) se bo moralo umakniti.



V sodelovanju z zahodnonemško firmo Reiner so začeli izdelovati nov proizvod CEPLATYN KG 10. To je mast za mazanje odprtih zobnikov, ki je v Jugoslaviji doslej ni nihče izdeloval, torej smo jo v celoti uvažali. Belinka uvaža sedaj le surovine v vrednosti 35 odstotkov končnega izdelka, vendar so se dogovorili, da bodo za vrednost uvoženih surovin izvažali končni izdelek. Drug izdelek, katerega proizvodnja je že stekla in bo prav tako nadomestil uvoz, pa je LUBROSTAR, mazalno olje za pnevmatske stroje, ki se uporabljajo predvsem v rudnikih.



STANE KOMAN

OBISK V ASTRI

## Boljše povezovanje trgovine z industrijo

moral po mnenju Astrinih delavcev prerasti v poslovno skupnost, ki bi vključevala več producentov organske kemije. Opozorili so na odprta vprašanja glede delitve dela v Polikemu, predvsem v proizvodnji, kakor tudi na prekrivanje programov trgovine v tem združenju. Astra želi, da se čimprej začne z realizacijo investicije dimetil-tereftalata (DMT), ki je za vse članice investicija skupnega pomena. Poudarili so, da Astra podpira združevanje sredstev za tiste investicije, katerih nosilci so točno opredeljeni kot tudi lokacija posameznega projekta.

Goste je zanimalo tudi povezovanje trgovine z industrijo, razvojne možnosti glede na mesto Astre v Ljubljani pa tudi v Jugoslaviji. Glede na to, da ima Astra trenutno 12 predstavništev na celotnem ozemlju Jugoslavije in tako pokriva ves trg, vedno bolj širi svojo prodajno mrežo v smislu prodajnih skladišč in tehničnih trgovin, s katerimi želi približati blago kupcu. Omenili so tudi gradnjo veleblagovnic v Celju in Beogradu.

Poleg tega želi v sozd Astra vstopiti nekaj proizvodnih delovnih organizacij, v katere to treba še investirati in usmeriti njihovo proizvodnjo za potrebe tržišča. Prva taka delovna organizacija bo industrija-obrt z Jesenic, ki je bila prej v sklopu Zarje.

V letošnjem letu so podpisali več kot 80 samoupravnih sporazumov z industrijo o trajnem poslovnem sodelovanju. Čedalje več je tudi aneksov oziroma prodajno-proizvodnih planov za letošnje leto.

Predstavniki delovne organizacije Zunanja trgovina so omenili svojo problematiko glede kadrov, sodelovanja v sklopu Polikema, predstavništev v tujini in drugo.

Goste so seznanili tudi z organiziranostjo skupnih služb in vzpostavljanjem dohodkovnih odnosov med skupnostjo ter uporabniki njenih storitev, kot tudi z nagrajevanjem v skupnih službah, ki bo odvisno predvsem od izpolnitve roka in kvalitete.

Ker je bil čas razgovora strogo odmerjen, so se gostje in delavci Astre dogovorili za podobno srečanje jeseni, ko bodo lahko več rekli o delovanju delegatskega sistema, vlogi in vplivu družbenopolitičnih organizacij na poslovne in samoupravne odločitve kakor tudi o samoupravnem in družbenopolitičnem življenju v oddaljenih enotah, nagrajevanju po delovnih rezultatih in planiranju ter s tem zaključili to koristno srečanje.

BORUT POGAČNIK

DINOS IN METIS

## Sadovi bratskega srečanja

Bežigradska in reška delovna organizacija sta se dogovorili za tesno sodelovanje

Začetno navdušenje občinnv Ljubljane in Reke nad tem, da je sploh prišlo do tako pristranskih stikov, med obema bratskima mestoma, prehaja vse bolj na realna tla in trezno premišljena dejanja. Takšna dejanja že kažejo sadove sodelovanja, medsebojne odvisnosti in solidarnosti na podlagi dela in sredstev, edine perspektive lepše prihodnosti.

Verjetno je na letošnjem obisku občanov Ljubljane na Reki iz naše občine le delovni organizaciji Dinos uspelo skleniti svojevrsten dogovor s podobno delovno organizacijo METIS z Reke.

Predstavnike Dinoso je na srečanje na Reki povabil kolektiv Metisa. Srečanje je bilo tako pristransko, da je vzpodbudila veliko mero medsebojnega zaupanja in se sprevrglo v

trezno razmišljanje o tesnem poslovnem sodelovanju. Sprejeli so in kasneje pismeno potrdili najmanj deset zaključkov s področja poslovnega, kulturnega in športnega sodelovanja.

Med najpomembnejšimi sklepi, ki naj pripeljejo do združevanja dela in sredstev, je dogovor o ugotavljanju možnosti o poslovnem sodelovanju z Dinosovo poslovalnico v Novem mestu, o uvozu in izvozu, ki ga bo za Metis opravljal Dinos, o poslovnem sodelovanju na področju regeneracije tekstilnih odpadkov ter o sodelovanju pri prodaji predelanih odpadnih surovin Torpedu in Vulkanu na Reki oziroma Litostroju in Titanu v Ljubljani in Kamniku.

Med prav tako pomembne sklepe spadajo zaključki, ki

pomenijo medsebojno pomoč pri izobraževanju. Gre za izmenjavo normativnih aktov in strokovnih organizacijskih ter tehničnih opravil oz. navodil in pripomočkov. Seveda si bosta podjetji izmenjavali tudi svoja glasila, vsako leto pa bosta priredili kulturno in športno srečanje kot uvod v zvezne delavske igre podjetij za predelavo odpadnih surovin. Letos bo to srečanje septembra v Savudriji, kjer ima Dinos svojo počitniško kolonijo. Tudi vsakoletna izmenjava določenega števila počitniških kapacitet je med sklepi tega srečanja.

Pri Dinosu so prav gotovo upravičeno zadovoljni, saj so na Reki našli poslovnega prijatelja, ki mu lahko zaupajo in ki zaupa njim. Njihovo dosedanje sodelovanje ni obremenjeno z nepravilnostmi in nezadovoljstvom, ki je največkrat posledica tega, da se govori eno, dela pa drugo.

STANE KOMAN